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Problema 6.3verl

En el circuito de la figura 6.3.1, no se conoce el valor de Rg;.

para que la ganancia de tension resulte —5.

Nota: El transistor se encuentra polarizado en zona activa, con hg,
h,, =218KkQ.

Solucion:
El circuito en alterna esté representado en la figura 6.3.2bis.

vout
’e)

vin RC <39k Rload <50k

Figura 6.3.2bis
En el circuito de salida:
Vou = “Nely (Rc 1 Rload)
En la malla de entrada:
Vin = Nl + RE1(1+ hfe)[ﬂb =1y [bhie + RE1(1+ hfe)J

Sustituyendo i, en la primera ecuacion y agrupando términos:

\Y _hfe (RC // RIoad)

— out —
A= Vin B he +RE1(1+hfe)

Para que la ganancia sea -5, A, = —5, sustituyendo valores:

_ ~he(Re //Rus) _ —100(39k //50k) _
h, +Re,(L+h,) 218k +Rg, (1+100)

despejando Rg;, queda:

R, = 4,12kQ

Calcule Rg;

= =100 y
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Problema 6.7verl

En el circuito de la figura 6.7.1 determinar la resistencia de salida Ry (la

resistencia vista desde el terminal vq):

a) Si R=0Q y se modeliza el transistor con los pardmetros hibridos hi, hs
yl/hy, =r,.

b) Si Ry=100Q y se modeliza el transistor con los pardmetros hibridos h;e ¥ h.

Datos: hiezle, hf9=150, R51=56kQ, R52=1OkQ, Rc=2,2 kQ, y
1/h,, =r, =40kQ (solo apartado a), R=100Q (solo apartado b).

Solucion:
a) EIl circuito es el mostrado en la figura 6.7.2bis, donde se ha dibujado
directamente Rg =Rg, // Ry, .

ro

—AWW—
hfetb | ¢

E (:) "‘itest
N § e § RC i vtest

ib|ep = 1

RB
A

Figura 6.7.1bis

Se puede ver que la corriente i, circula por hi y Rg. Para calcularla,
observamos los puntos A y E marcados en la figura:

i _VaTVe _
* h, +Rg W Ny =0

Por tanto, el circuito equivalente es el de la figura 6.7.3bis. Directamente:

R, =Re /T, = 2,2kQ /] 40kQ = 2,1kQ
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ro

E ] itest
+

- § RC vtest

Figura 6.7..2bis

b) El circuito a resolver es ahora el de la figura 6.7.4bis.

"‘ test

vtest

RS hfexib

Figura 6.7.3bis

De nuevo, la corriente i,es nula. Para demostrarlo, expresaremos la
tension del punto E, como:

Ve =iRg 0 Ve =i, (h, +Rg)
Igualando:
iRs =iy (M +Rg)
Por otra parte, la suma de corrientes en E es: i =i, + hi, , sustituyendo arriba:
ib(1+ hfe)ERS =i, (. +Rg)

La unica forma de que se cumpla esta expresion, para cualquier valor de
hie, hte, Re Y Rs, €S que:

La figura 6.7.5bis muestra por tanto el circuito equivalente para calcular la
resistencia de salida. Directamente:

R, =Re =2,2kQ
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La resistencia de salida no depende de Rs, y solo depende, ligeramente, de hge.

Figura 6.7.4bis
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Problema 6.10verl

En el circuito de la figura 6.10.1bis, la fuente de corriente | es una fuente
de continua. Determinar la resistencias de entrada R;,; ¥ R;,,: @) Si se representa

el transistor con los parametros h,, y hy, . b) Si se representa el transistor con los

parametros h,,, hy y he,.
Datos: h,, =100, h, =610Q, 1/h, =40kQ.

+15V

Rin1  Rin2

Figura 6.10.1bis

Solucion:

Por la forma en la que estan definidas las resistencias, se calculara solamente R, ,
ya que:

Rinn = Ry /1 Ripy
a) En la figura 6.10.2bis se muestra el circuito equivalente en alterna, donde se ha

introducido un generador vy para calcular la resistencia de entrada. Note que la
fuente de corriente | ha sido sustituida por un circuito abierto.

test B Rl ¢

Figura 6.10.2bis

El balance de corrientes en la base B es:
e =1y + Ny ={L+0 )0,

pero la corriente de base puede expresarse: i, =V, /h;, con lo que sustituyendo:
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. h.
Itest:(l-l-hfe)l]b=(]-'|'|f]fe)gvi;e_st =53 Rinz =\i/tﬂ=ﬁ=6,19
ie test fe

La resistencia R;,, vale: R, =R, //R;,, =1kQ//6,1Q =6,1Q .

b) Ahora, el circuito equivalente en alterna se muestra en la figura 6.10.3bis. Con
los sentidos adoptados para las corrientes, el balance en la base B es:

Itest :ib +hfeib +io :(1+hfe)|]b +io

test B Rl ¢ i

Figura 6.10.3bis

- . o1
La tension en el colector C viene dada por v, =i, 3—=i,r,. Por otra
oe

parte, la corriente en R; se puede expresar:

. . Vg —Vo o Vg —ior,
IR =hfe|b +|o — _ftest C — _test 0'o
' Rl Rl

Despejando i, Yy sustituyendo en la expresion inicial de i

i = \4 _hfeile

Viest®% hfelel
0 =
Rl + ro Rl + ro

R1+ro Rl+ro

test

= itest:(1+hfe)[ib+

Finalmente, teniendo en cuenta, de nuevo, quei, =V, / h;,:

\ _ hfe Rl thest
R, +r, R, +r, h

e

test

. v
Itest = (1+ hfe)D = +

hie

Agrupando términos, se tiene, finalmente:

Ry = e = L =750

itest 1+hfe + 1 _hilzl Rl
hie Rl + ro h; Rl + ro

e

La resistencia R;,,, vale: Ry, =R, //R;,, =1kQ//75Q=7,5Q .



